

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 70 (10870)

ВТОРНИК, 23 сентября 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПОБЫВАЛИ В ЗОНЕ СВО

Солисты муниципального ансамбля «Родные напевы» Приаргунского округа Наталья Кошечкина, Анатолий Стрельников, Никита Ковалёв и Татьяна Акуловапо были в зоне проведения специальной военной операции, чтобы своим творчеством поддержать бойцов.



Командировка продолжалась больше недели. Работа осуществлялась на Донецком направлении. Ансамбль посетил госпитали и воинские подразделения, находящиеся рядом с линией боевого соприкосновения. Большое количество концертов было организовано для бойцов 29-й гвардейской общевойсковой армии, среди которых много бойцов из Забайкальского края, в том числе и из Приаргунского округа. Воины тепло встретили артистов. Они с удовольствием слушали народные песни, современные хиты, патриотические композиции и произведения забайкальских авторов. Артисты не только пели, но и общались с военнослужащими, вселяя в них уверенность в неизбежности победы России. Концерты получились по-настоящему тёплыми, душевными и не обошлись без слёз. Артисты отметили, что для них такие выступления имеют особый смысл: «Военные – одни из самых искренних и благодарных зрителей, и петь для них – это большая честь и ответственность».

Представители Приаргунского округа передали тёплый привет всем забайкальцам, находящимся на передовой.

КОНКУРС «ВНУКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ»

Международный конкурс «Внуки Великой Победы», приуроченный к 80-летию учреждения Организации Объединённых Наций, стартует 24 октября 2025 года. Конкурс проводится при поддержке Благотворительного фонда содействия деятельности в сфере образования, науки, культуры, экологии и социальных программ «Внуки Великой Победы».

Конкурс направлен на ознаменование даты создания ООН и утверждение темы мира на Земле как главной цели Устава Организации Объединённых Наций через творческое выражение. Задачи включают активизацию творческого процесса, вовлечение исполнителей, композиторов и авторов песен, обмен творческим и педагоги-

ческим опытом, сохранение песенного наследия народов мира, а также выявление и поддержку талантливых артистов и авторов.

Приём творческих работ производится до 1 декабря 2025 года. Конкурс проводится с 24 октября по 18 декабря 2025 года.

Номинации конкурса:

- «Народная песня»;
- «Академический вокал»;
- «Песня для детей»;
- «Эстрадная и авторская песня»;
- «Патриотическая песня»;
- «Авторские тексты для исполнителей»;
- «Авторские музыкальные произведения».

Победители конкурса будут отмечены дипломами и денежными призами. С более подробной информацией о конкурсе и участие в нём можно ознакомиться на сайте проекта.

УБОРКУ И СЕНОКОС СДЕРЖИВАЮТ ДОЖДИ

Уборочная кампания и заготовка грубых кормов в этом году проходят в крайне неблагоприятных погодных условиях – ход работ осложняется частыми дождями.

Так, на сегодняшний день хозяйствами всех форм собственности Забайкальского края заготовлена половина необходимых на зиму кормов. В Приаргунском округе ситуация немного лучше – при плане заготовки в 75 тысяч тонн, накоплено 55 тысяч или 73 процента от необходимого количества.

«Сенокос продолжается, но вот питательность сена будет намного хуже, по сравнению с заготовленным летом. Будем надеяться, что погода всё-таки позволит селянам заготовить необходимое количество кормов», – говорит главный зоотехник отдела сельского хозяйства администрации Приаргунского округа Наталья Фунтурова.

С уборкой зерновых культур в крае обстановка намного сложнее – из-за постоянных осадков комбайны не могут зайти в поле. Механизаторам приходится после каждого дождливого дня ждать по двое суток, чтобы земля подсохла. В итоге на сегодня в Приаргунском округе скоплено всего тысяча гектаров зерновых культур, а обмолочено около ста гектаров. Это всего три процента от всей уборочной площади. Есть и ещё одна проблема – у зерна слишком высокая влажность и без специальной обработки его нельзя закладывать на хранение.

«Мы уже несколько лет призываем руководителей хозяйств покупать зерносушилки. Практика показывает – там, где они имеются, никаких проблем в плане хранения и дальнейшей реализации зерна проблем нет», – рассказывает начальник отдела растениеводства краевого минсельхоза Роман Катников.

Всего этой осенью сельхозпредприятиям и фермерам Приаргунского округа необходимо собрать урожай зерновых с тридцати одной тысячи гектаров, однако к уборке приступили всего шесть хозяйств из двадцати двух.



В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ЗАСЕДАНИЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ АССОЦИАЦИИ «ДАЛЬНИЙ ВОСТОК И ЗАБАЙКАЛЬЕ».

Представители дальневосточных парламентов рассмотрели 17 вопросов, 12 из которых затрагивают ключевые темы жизни макрорегиона: от ипотечных программ и расселения аварийного жилья до поддержки участников СВО и развития агробизнеса.

Забайкальский край предложил три инициативы. Это закрепление ГОСТов для чёткого определения формата общепита (чтобы пресечь маскировку «наливаек» под кафе), увеличение финансирования агростартапов для создания рабочих мест на селе и усиление ответственности за шум от авто – штраф за громкий выхлоп и музыку предлагается повысить с 500 до 2,5 тысяч рублей.

«Все вопросы повестки – «народные», потому что рождаются из повседневных проблем, с которыми сталкиваются жители», – отметил спикер Заксобрания Забайкалья Кон Ен Хва.

Парламентская Ассоциация «Дальний Восток и Забайкалье» создана в апреле 1995 года. В ее состав входят 11 законодательных (представительных) органов субъектов Дальнего Востока и Забайкалья

ГОСТЫ ПРИ ОПРЕДЕЛЕНИИ ТИПОВ ОБЪЕКТОВ ОБЩЕПИТА

Предложение Забайкальского края на общем собрании ПАДВЗ озвучил глава Заксобрания края Кон Ен Хва. Он аргументировал, что при определении типа и класса предприятий общественного питания должны применяться национальные стандарты РФ (или прямая ссылка на конкретный стандарт). Цель инициативы – пресечь злоупотребления, когда под видом кафе или баров фактически ведётся круглосуточная розничная продажа алкоголя, и унифицировать правоприменение по стране.

«Сейчас закон № 171-ФЗ разрешает продажу алкоголя в общепите только в ресторанах, барах, кафе и буфетах, но действующий ГОСТ, классифицирующий типы предприятий общепита, введён для добровольного применения. Судебная практика трактует ГОСТ как не содержащий лицензионных требований, из-за чего регионы сталкиваются с разнотечениями и попытками «маскировать» наливайки под рестораны, вплоть до формальной смены типа предприятия для обхода ограничений по времени продажи», – пояснил забайкальский спикер.

Ряд субъектов ДФО уже пытались закрепить обязательность соблюдения ГОСТа на своём уровне, в том числе Амурская область и Республика Саха (Якутия), однако единых федеральных норм нет; в Забайкальском крае положения регионального закона о необходимости соблюдения требований ГОСТа признаны недействующими и оспариваются в апелляции. Это усиливает правовую неопределенность.

Минфин РФ и Росстандарт при этом указывают: ни в 171-ФЗ, ни в Правилах оказания услуг общепита типы предприятий и их идентификационные признаки не определены.

«По нашему мнению, единые критерии помогут пресечь незаконную продажу алкоголя под вывеской общепита, снизят коррупционные риски и обеспечат одинаковые правила игры для бизнеса и надзорных органов во всех регионах», – заключил Кон Ен Хва. Предложение Забайкальского края поддержано единогласно.

УСИЛЕНИЕ ПОДДЕРЖКИ МАЛОГО АГРОБИЗНЕСА

Парламентская Ассоциация «Дальний Восток и Забайкалье» направит в Правительство РФ обращение с предложениями по совершенствованию мер государственной поддержки для малых сельхозпредприятий в регионах ДФО. Главные акценты – увеличение финансирования, сохранение доступных грантовых инструментов и рас-

пределение средств с учётом реального спроса в субъектах.

Почему это важно. В округах Дальнего Востока высокий потенциал агробизнеса, но фермеры часто упираются в отсутствие стартового капитала. Самым востребованным инструментом последних лет стал грант «Агростартап» (постановление № 717). Спрос – кратно выше предложения: только в Забайкальском крае каждый год подаётся 120–190 заявок, а получают поддержку 10–33 проектов.

Проблема с текущими лимитами. Из-за дефицита средств регионы вынуждены сокращать максимальный размер гранта (в 2025 году – более чем на 50%), что при нынешних ценах на технику, стройматериалы и услуги урезает масштабы проектов и тормозит развитие хозяйств.

Что меняется с 2026 года. Стартует федеральный проект «Развитие малого агробизнеса», который объединит меры поддержки в единую программу. В опубликованной модели «Агростартап» как отдельный грант не предусмотрен – вместо него планируется грант на развитие фермерского хозяйства.

Предложения Ассоциации:

– Увеличить общий объём финансирования по линии новой программы, чтобы покрыть реальный спрос в ДФО и дать фермерским проектам достаточный «старт»;

– Ввести критерий распределения: учитывать количество заявителей в регионе за отчётный период – это выровняет доступ к поддержке и направит деньги туда, где спрос подтверждён;

– Сохранить и расширить приоритет для ветеранов и участников СВО (в Забайкалье в 2024–2025 гг. поддержку получили 24 проекта этой категории), закрепив понятные преференции в правилах.

«Для Дальнего Востока гранты – это не просто субсидии, а механизм удержания людей на земле: новые рабочие места, переработка, локальная продовольственная безопасность. При достаточном финансировании и справедливом распределении региональные хозяйства смогут масштабироваться, а не выживать по минимальной смете», – прокомментировал инициативу Кон Ен Хва.

По мнению законодателей, расширение программы с учётом предложенных параметров замедлит отток населения, оживит локальные рынки труда и повысит конкурентоспособность сельхозпроизводителей ДФО. Ассоциация просит учесть предложения при доработке правил и распределения субсидий в рамках обновлённой Госпрограммы.

ПРОГРАММА «ЗЕМСКИЙ УЧАСТКОВЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПОЛИЦИИ»

Парламентская Ассоциация «Дальний Восток и Забайкалье» направит в Правительство РФ обращение с инициативой утвердить с 2026 года программу «Земский участковый уполномоченный полиции» – по аналогии с «Земским доктором» и «Земским учителем». Документ одобрен на общем собрании Ассоциации 18 сентября.

По замыслу авторов, программа должна предусматривать единовременную выплату 3 млн рублей участковым, прибывающим или переезжающим на работу в сёла, рабочие посёлки, посёлки городского типа и города с населением до 50 тыс. человек, а также пакет дополнительных мер: компенсацию аренды жилья, возмещение расходов на переезд и обустройство, надбавки за работу в сельской местности, материальную помощь на старт, льготную ипотеку и компенсацию расходов на служебный транспорт.

Инициатива призвана закрыть дефицит кадров и снизить нагрузку на участковых, которые нередко остаются единственными представителями полиции в сельской местности и малых городах, выполняя значительный спектр задач профилактики и правопорядка.

Отдел по освещению деятельности
Законодательного собрания Забайкальского края.

ЗАКОН

ОСУЖДЕНА ЗА НЕУПЛАТУ АЛИМЕНТОВ НА СВОИХ ДЕТЕЙ

Прокуратура Приаргунского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 35-летней жительницы п. Молодежный. Она признана виновной в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей).

Суд установил, что в период с июля 2024 года по март 2025 года женщина не платила средства на содержание своих малолетних детей – двоих сыновей 11 и 12 лет, а также 8-летней дочери. Задолженность по алиментам за указанный период составила более 443 тыс. рублей, а общая её сумма с момента возникновения обязанности в июне 2013 года (в пользу 12-летнего сына) и в июне 2018 года (в пользу двух других детей) превысила 1 млн. 980 тыс. рублей.

Ранее она уже привлекалась к административной ответственности за аналогичное деяние.

Приаргунский районный суд назначил подсудимой наказание по совокупности преступлений в виде 8 месяцев лишения свободы условно, с испытательным сроком сроком один год.

Приговор не вступил в законную силу.

КОНФИСКАЦИЯ ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА

Прокуратура Приаргунского района поддержала в суде государственное обвинение по уголовному делу в отношении 22-летнего жителя с. Новоцурухайтуй. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ч. 1 статьи 264.1 УК РФ.) и п.п. «а, в» ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, если оно совершено лицом, находящимся в состоянии опьянения, не имеющим или лишенным права управления транспортными средствами).

Суд установил, что в январе 2025 года мужчина в состоянии опьянения, передвигаясь по селу Новоцурухайтуй, на принадлежащем ему автомобиле марки «ВАЗ 21074», совершил дорожно-транспортное происшествие, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью пассажира, будучи привлечённым к уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Результаты анализа крови подтвердили наличие алкоголя в крови.

Приаргунский районный суд назначил мужчине наказание по совокупности преступлений в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии-поселении с лишением права управления транспортными средствами на 4 года.

Автомобиль подсудимого конфискован в доход государства. Приговор суда в законную силу не вступил.

Евгения БУРАЕВА, помощник прокурора
Приаргунского района



ОФИЦИАЛЬНО

ПРИАРГУНСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 сентября 2025 г.

№ 172

п. Приаргунск

О регистрации избранных депутатов Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва

Руководствуясь статьей 86 Закона Забайкальского края «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», на основании постановления Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии от 17 сентября 2025 года № 171 «Об общих результатах выборов депутатов Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва», Приаргунская районная территориальная избирательная комиссия, постановляет:

1. Зарегистрировать избранных депутатов Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва:

- Верхотурова Татьяна Сергеевна (одномандатный избирательный округ № 1);
- Баранникова Наталья Георгиевна (трехмандатный избирательный округ № 2);
- Мартыненко Иван Валентинович (трехмандатный избирательный округ № 2);
- Перминов Владимир Анатольевич (трехмандатный избирательный округ № 2);
- Галютина Светлана Анатольевна (двуухмандатный избирательный округ № 3);
- Жигалина Татьяна Викторовна (двуухмандатный избирательный округ № 3);
- Баженова Валентина Владимировна, (четырехмандатный избирательный округ № 4);
- Большаков Сергей Борисович (четырехмандатный избирательный округ № 4);
- Плюхина Ирина Владимировна (четырехмандатный избирательный округ № 4);
- Пешкова Татьяна Федоровна (четырехмандатный избирательный округ № 4);
- Бродягин Андрей Владимирович, (пятимандатный избирательный округ № 5);
- Вепрев Николай Аркадьевич (пятимандатный избирательный округ № 5);
- Милюхин Виктор Алексеевич 1959 (пятимандатный избирательный округ № 5);
- Никифоров Иван Николаевич (пятимандатный избирательный округ № 5);
- Поздняков Павел Юрьевич (пятимандатный избирательный округ № 5).

2. Выдать зарегистрированным депутатам Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва удостоверения об избрании.

3. Направить настояще постановление в Совет Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва

4. Направить настояще постановление для опубликования в районной газете «Приаргунская заря».

Председатель Приаргунской районной
территориальной избирательной
комиссии

А.Д. Белявский

Секретарь Приаргунской районной
территориальной избирательной
комиссии

Н.Н. Косых

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!

Четвёртый год идёт специальная военная операция. Четвёртый год волонтерское Движение #МыВместеПриаргунскийОкруг оказывает помощь фронту. За три с половиной года движением оказана помощь бойцам более чем на 20 миллионов рублей. В зону СВО отправлены 13 автомобилей, 2 мотороллера, десятки квадрокоптеров, приборов радиоэлектронной борьбы, радиостанций, прицелов, тепловизоров, раций, электростанций, печей, мини-газовых печей и газа к ним, сотни маскировочных сетей и многое другое.

Самую активную помощь оказывают предприниматели. На проводимые волонтерами движения благотворительные ярмарки они поставляют мясо (свинину и баранину) для шашлыков, разнообразную выпечку и мёд, колбасу и копчёности. Также предприниматели вносят благотворительные взносы в фонд движения.

Большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения и помощи землякам-бойцам СВО проводит коллектив Приаргунского Дома творчества детей и взрослых. Сплетены десятки маскировочных сетей, изготовлены сотни окопных свечей, «улетели» на фронт тысячи «треугольников» – детских писем. А сколько оберегов изготовлено детскими руками с пожеланиями скорейшей победы! Действительно, фронт и тыл выступают единым монолитом против врага!

16 августа 2025 года прошла очередная благотворительная ярмарка. На окружной спартакиаде движением #МыВместеПриаргунскийОкруг и предпринимателями муниципалитета было организовано летнее кафе «Всё для Победы!» На этом мероприятии выручка составила 265 000 рублей. Заработанные средства пойдут на выполнение очередной заявки бойцов-приаргунцев Борзинской 36 гвардейской мотострелковой бригады.

Выражаем благодарность всем, кто принял участие в организации мероприятия! Спасибо огромное всем, кто безвозмездно предоставил продукцию на ярмарку! Благодарим посетителей нашего летнего кафе!

Наша благодарность:

– ИП Немеровой Анастасии Валерьевне за уголь, продукты для гамбургеров;

– коллективу магазина «Берёзка» (ИП Башурова Антонина Петровна) за большой ассортимент выпечки;

– ИП Пометову Владимиру Петрови-

чу за большой ассортимент выпечки;

– ИП Козлову Александру Михайловичу за хлебушек;

– Гринько Веру за выпечку;

– коллективам кафе «Азия» (ИП Абдекапарова Екатерина), кафе «Сушка», а также ИП Трушиной Ольге за пиццу;

– ИП Каверзиной Ольге за выпечку и чебуреки;

– ИП Овчинниковой Валентине за мясо птицы для шашлыков;

– ИП Ивановой Наталье за мясо птицы и воду;

– магазину «Фруктовый рай» за плов и воду;

– ИП Вепревой Галине за напитки;

– ИП Казарян Владимиру за материальную поддержку;

– Горбуновой Людмиле Васильевне за пирожки с груздями;

– Науменко Светлане Александровне и Сапроновой Наталье Викторовне за пирожки;

– Захарову Владимиру Васильевичу за мёд и помошь в приготовлении шашлыков;

– Семьям Шурыгиных Марине Юрь-

евне и Владимиру Юрьевичу, Пешковых Александру Анатольевичу и Елене Николаевне за приготовление шашлыков;

– Горлову Роману (кафе «Слобода») за куры-гриль.

Благодарим:

– за выделенное мясо для приготовления шашлыков директора племзавода «Дружба» Раису Николаевну Баженову и фермера Андрея Владимировича Бродягина;

– семью Баженовых Елену Лаврентьевну, Виктора Петровича и Валентина Викторовича за приготовление шашлыков;

– за выделенное мясо фермеров Ксению Константиновну Косареву, Николая Зубахина и Алексея Валерьевича Торгубаева;

– семью Федуриных Елену Сергеевну и Андрея Анатольевича за выделен-



ную посуду и приготовление шашлыков;

– за помощь в организации торговли Марину Юрьевну Шурыгину, Любовь Афанасьевну Пьянникову, Любовь Гавриловну Нестеренко, Валентину Николаевну Овинникову, Валентину Борисовну Корякину, Наталью Викторовну Сапронову, Людмилу Петровну Жокину, Галину Александровну Макушеву, Галину Викторовну Жданович, Наталью Васильевну Крылову, Ларису Юрьевну Геласимову, Владимира Васильевича Захарова.

Вместе мы сила! Победа будет за нами!

Н. ЖАРИНОВА.
Фото И. Чистяковой.

122

единий номер



ЗАКЛЮЧАЙ КОНТРАКТ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ

ПОЛНОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ • ПРОФ. ПОДГОТОВКА
ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ ОТ ГОСУДАРСТВА • ПОДДЕРЖКА СЕМЬИ
СПИСАНИЕ ДОЛГОВ ДО 10 МЛН. РУБЛЕЙ

5,6

млн. рублей

выплата за первый год

2,6

млн. рублей

выплата за первый месяц

Чита, Амурская, 9 • 34-39-86 • 8 914 139-90-03

сайт: contract75.ru

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ЭХ, БАБУШКА

Продолжение. Начало в №№ 58, 60, 62, 64, 66, 68.

Вернувшись домой после встречи с Владиславом, Ульяна твёрдо решила пойти к следователю и рассказать ему всё что узнала. Быть может, тогда он примет у неё заявление и начнёт работать?

Но сначала нужно было покормить дочь, да и самой позавтракать. Привычно зазвонил домашний телефон. «Неужели бабушка?» – пронеслось у Ульяны в голове.

– Катя, возьми трубку. У меня руки грязные, – попросила мать.

Девочка ответила на звонок, но услышала непонятное бурчание.

– Алла, алло, алло. Кто это? – поинтересовалась Катя. – Трубку бросили. Мам, кажется, баба Тома звонила.

– Она что-нибудь сказала?

– Нет. Но вроде как пытается что-то сказать.

– Ладно, я сейчас сама её наберу. Спасибо, золотце.

Взволнованная словами дочери и подозрительным звонком, Ульяна вытерла руки и сразу стала набирать номер Тамары Ильиничны. Однако, как она и предполагала, дозвониться бабушке ей не удалось.

– Никто трубку не берёт, – грустно сказала вспух женщина. – Катенька, вспомни, что она сказала? Ты уверена? Это точно баба Тома звонила?

– Не знаю, мама. Вроде да.

Этот странный звонок очень встревожил Ульяну. Она простить себе не могла, что поленилась сама взять трубку. Почему Бабушка ничего не сказала, а положила трубку? Ведь если бы звонок оборвался по каким-либо техническим причинам, что Тамара Ильинична обязательно бы перезвонила. Так обычно было.

Возникло нехорошее предчувствие. Затем пришла уверенность, что с бабушкой что-то случилось.

Накормив дочь, Ульяна отправилась в отделение полиции. Войдя в кабинет Олега Константиновича, она рассказала ему о странном телефонном звонке и попросила выяснить, с какого номера он был совершён.

Однако следователь, как и прежде, не разделял беспокойства женщины.

– Не понимаю, что вы опять паникуете? Вы разговаривали с бабушкой по телефону. Значит, она жива и здорова, верно? – предположил молодой человек.

– Вы не понимаете. Когда дочь взяла трубку, она услышала какой-то странный звук, а потом оборвалась

связь, – ещё раз уточнила Ульяна. Она была сильно взволнована, поэтому говорила громко, а слёзы сочлились из глаз.

– Так, вы присядьте, – спокойно предложил лейтенант. – Присядьте, пожалуйста. Ульяна Сергеевна.

В кабинет заглянул кто-то из работников, но увидев, что его хозяин занят разговором с гражданским лицом, тут же ретировался.

– То что связь оборвалась – просто плохая связь. Такое сплошь и рядом бывает, и ничего подозрительного я в



этом не вижу.

– Олег Константинович, я вас умоляю, – Ульяна взяла Князева за руку, – я вас очень прошу, ну, допросите вы этого Умельцева. Этот молодой человек, который живёт на квартире у бабушки, наверняка связан с ветеринаром.

– С каким ещё ветеринаром? – поинтересовался следователь.

– Ну как же, бабушка в тот вечер, когда умерла кошка, вызывала ветеринарную службу. И наверняка эти люди связаны с мошенниками. Это они вывели их на Тамару Ильиничну. И он, и Умельцев – все они связаны с исчезновением бабушки.

– Минуточку, ни о каком исчезновении речь пока не идёт, – напомнил лейтенант. – Ваша бабушка жива и здорова. Ведь вы же сами разговаривали с ней по телефону ещё перед тем, как прийти ко мне в первый раз. Правильно?

– Я вас очень прошу, чисто по-чело-

вечески пойдите мне на встречу. Что вам стоит узнать, откуда был сделан этот звонок, – не сдавалась Ульяна. – А вдруг её насильно удерживают эти мошенники, чтобы завладеть квартирой?

Подумав, Князев ответил так:

– Ну, хорошо. Как только у меня появится свободное время, я тут же уточню на счёт санатория и пробью, откуда звонили. Вас это устроит?

– Да. Более чем.

Ульяна просто не знала, как ей убедить следователя, что нужно спасать бабушку. Она с огромной долей вероятности попала в беду, а этот блистатель закон сидел сложа руки и ещё пытался убедить женщину в том, что она паникует на ровном месте. И вообще, он просто обязан был принять заявление.

В тот же день Ульяна встретилась с сестрой и рассказала ей о своём разговоре с ветеринаром, о странном телефонном звонке и о бессмысленном визите к следователю.

– Зоя, я не представляю, что нам теперь делать, где искать бабушку Тому, – с грустью в голосе произнесла Залесова.

– Что? – Зоя пребывала в своих мыслях и пропустила мимо внимания последние слова сестры.

– Ты хоть слушаешь, что я тебе говорю? – обиделась Ульяна.

– Просто, сестрёнка, мне сейчас не до бабы Томы. Правда. У самой проблем – выше крыши. Я с Мишой поссорилась, – ответила Зоя.

– Понятно.

– Знаешь, он какой-то нервный стал, психованный. Мне кажется, у него кто-то появился.

– Почему сразу кто-то появился? Может, мужик устает на работе.

– Ага, конечно, устает! В последнее время я одна работаю в нашей семье, а Мишка, он расслабляется. Правда пока у меня нет никаких доказательств...

– Ну вот видишь.

Женщины аккуратно перешли проезжую часть, пока не было машин, и оказались на другой стороне улицы.

– Знаешь, я сегодня тайком смартфончик его взяла проверить, – продолжила рассказывать старшая сестра. Там СМС-ки всякие, вызовы входящие-исходящие – ничего такого, но... один номер меня сильно насторожил. Я, значит, вбила его в память своего телефона, а когда Миша на работу ушёл, позвонила на него.

– Ну, и чей это номер? – заинтересовалась Ульяна.

– Думала, что бабы его, а нет. Оказалось, какая-то организация, интернат... Не знаю, может, Михаил по работе звонил, – Зоя пожала плечами.

– Ну вот видишь, а ты сразу – любовница, баба. Нет у него никакой бабы.

Продолжение следует.

ЮБИЛЕИ

ЖИЗНЬ – ПРИМЕР ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Вся Ваша жизнь – пример для подражания,
Богатый опыт – золота ценней,
Примите тёплые от сердца пожелания:
Здоровья, радости, любви, внимания
От родных, близких, коллег, учеников!

С такими словами и пожеланиями обращаемся мы, коллеги и ученики Анны Лаврентьевны Ломовой, в её 99-летний день рождения.

Да, 25 сентября Анне Лаврентьевне – учителю начальных классов Приаргунской средней школы исполняется 99 лет.

С малых лет жила она вместе со страной переживая все трудности и невзгоды. Военное детство, работа в колхозе. Вместе со взрослыми маленькие труженики тыла помогали стране победить врага. Потом учёба в педучилище и более сорока лет она учила детей писать, считать, читать, а главное любить людей, родную природу, Родину.

Анна Лаврентьевна – талантливый учитель. Она трудолюбивая, принципиальная, честная, справедливая, строгая и очень добрая. Эти качества воспитывала в своих учениках: быть трудолюбивыми, честными, справедливыми, ответственными за свои дела и поступки.

Сотни учеников её помнят и говорят:

«Тёплые слова признания,
Поздравления – для Вас
За талант, терпение, знания,
Искренность и веру в нас!»

Анна Лаврентьевна за долголетний педагогический труд награждена медалью «Ветеран труда», многими грамотами, а также отмечена медалями: «Труженик тыла», «Дети войны».

Сейчас Анна Лаврентьевна живёт в г. Иркутске с дочкой Таней, чувствует себя хорошо, помогает внучке Ане и любит своих пятерых правнуку. Живо интересуется их учёбой и делами. Очень скучает о Приаргунске, о его людях. Ей хочется знать о своих учениках, они не забывают её, звонят заезжают повидаться. Помнит и любит своих коллег и шлёт им всем привет, и добрые пожелания.

Этим летом мне посчастливилось повидаться с Анной Лаврентьевной. Как же она была рада. Сколько было воспоминаний, слёз, расспросов об учениках, коллегах, о посёлке.

Дорогая Анна Лаврентьевна, с Днём рождения Вас, с 99-летием! Здоровья, тепла, радости! Мы любим Вас, помним и благодарны за всё!

С уважением, Н. Л. Лапердина.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

22 сентября 1839 года (186 лет назад)

состоялась закладка Храма Христа Спасителя в Москве

Храм Христа Спасителя – памятник мужеству русского народа в Отечественной войне 1812 года. В декабре того же года Император Александр I подписал Высочайший Манифест о построении в Москве, лежащей тогда в руинах, церкви во имя Спасителя. Идея строительства воскрешала древнюю традицию обетных храмов, возводившихся в знак благодарности Богу за дарованную победу и в вечное поминование о погибших.

(10) 22 сентября 1839 года состоялась торжественная закладка нового Храма Христа Спасителя, который строился почти 44 года. Над созданием Храма трудились лучшие архитекторы, строители и художники того времени. Уникальная роспись создавалась русскими живописцами Суриковым, Кошелевым, Крамским, Васнецовым, Бруни и др. Авторами фасадных скульптур стали Клодт, Рамазанов, Логановский. Врата Храма были исполнены по моделям графа Толстого.

Храм Христа Спасителя был памятником не только религиозным, но и историческим, он стал зерцалом воплощением Славы, Веры и Величия России, свидетелем многих событий. На мраморных плитах, установленных в Храме, были начертаны имена воинов, проливших кровь за Веру и Отечество.

(26 мая) 7 июня 1883 года Храм был освящен, и с этого времени в нём начались регулярные богослужения. Так же в Храме торжественно отмечались коронации, всенародные праздники и юбилеи. В общественной жизни России Храм превратился в центр просвещения: была создана библиотека, проводились экскурсии. Пожертвования, собираемые в Храме, шли бедным и больным.

5 декабря 1931 года Храм был взорван. А в 1958 году на его месте появился бассейн «Москва».

В 1994 году началось восстановление Храма в прежних архитектурных формах. 31 декабря 1999 года Храм был открыт для публики; в ночь с 6 на 7 января 2000 года была отслужена первая торжественная рождественская литургия. В августе 2000 года Храм был освящен Собором архиереев.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

23 СЕНТЯБРЯ – 2-Й ДЕНЬ
ЛУННОГО ЦИКЛА.

Фаза Луны: Новолуние.

Характеристика дня: день начинаний. Можно приступать к намеченным накануне важным делам, но только во второй половине лунного дня. В первой половине предпочтительней продолжать строить планы, потому что в это время повышается амбициозность и агрессивность. Лучше уменьшить внешние контакты, чтобы энергия агрессивности не нарушила ваши планы. Вторая половина дня более благоприятна, растёт работоспособность, активизируется научная и практическая деятельность. Смело осваивайте новые знания в любой области – сейчас это весьма своевременно.

Влияние на личность: день возрастаания энергии обостряет эмоциональную сферу. Требуется контроль за своими чувствами, что поможет в профилактике конфликтов и бурных вспышек эмоций.

Здоровье: хороший день для того, чтобы позаботиться о здоровье и провести очистку организма. Энергии дня стимулируют аппетит, но не нужно есть всё подряд – будьте избирательны в пище, внимательны и доброжелательны к своему организму. Исходя из пищевых предпочтений этих лунных суток можно подобрать себе диету на весь лунный месяц. Хорошая примета – заболевший в этот день быстро поправится.

Физические нагрузки: особое внимание стоит уделить телу, потому что именно сегодня оно набирает силы на весь месяц. Почему бы не посвятить часть дня физическим нагрузкам? Пойдите в бассейн или спортзал благоприятно скажутся на здоровье.

Стрижка волос: поход в парикмахерскую в этот день желательно отменить.

Брак: считается, что эта лунная фаза неблагоприятна для заключения браков. Подберите другое время, чтобы вашу семейную гармонию ничто не нарушало.

Общие рекомендации: первая половина дня благоприятна для построения планов, но их пока лучше держать при себе.

Щедрость и доброта, проявленные сегодня, будут очень уместны. Сделайте кому-нибудь подарок – может быть, стоит начать с самого себя. Девиз «Передай добро по кругу» Рэя Брэдбери – полезная рекомендация на второй лунный день. Деньги, данные сегодня в долг, вернутся к вам сполна и вовремя. Весьма уместна благотворительность.

Предупреждение: противопоказана злость. Плохой день для судебных процессов.

Сны: не запоминайте сны, они не серьёзны, и верить им не надо.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ПРЕСЕЧЕНА НЕЗАКОННАЯ ПЕРЕВОЗКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

15 сентября 2025 года сотрудниками Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю во взаимодействии с МО МВД России по Акшинскому району была пресечена несанкционированная перевозка партии крупного рогатого скота.

Инцидент произошел на 45-м километре автодороги Бырка-Акша. Гражданин Республики Кыргызстан осуществлял транспортировку 13 голов КРС из села Чиндант Ононского района без ветеринарных сопроводительных документов.

В результате принятых мер животные были доставлены в пункт временного содержания для проведения необходимых карантинных мероприятий. В отношении перевозчика составлен протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 10.8 КоАП РФ.

Кроме того, должностным лицом Россельхознадзора в адрес граждан, реализовавших животных, объявлены предостережения о недопустимости нарушения ветеринарного законодательства.

С начала 2025 года специалисты ведомства выявили и пресекли незаконную перевозку 1300 сельскохозяйственных животных. Каждое нарушение представляет угрозу для эпизоотической безопасности края.

Управление напоминает, что перевозка животных без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих эпизоотическое благополучие территории выхода и здоровье животных, создает серьезную угрозу распространения заразных болезней. Это может нанести непоправимый вред здоровью людей, животному миру и окружающей среде.

Справочно:

При перемещении животных необходимо строго руководствоваться требованиями закона РФ от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии»; приказом Минсельхоза России от 13 декабря 2022 г. № 862 «Об утверждении Ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов».

ПРОДАЁТСЯ 2-Х КОМНАТНАЯ
благоустроенная квартира в
п. Приаргунск по ул. Декабристов.
Тел.: 89144521830, 89141218381.

**УТЕРЯНЫЙ
СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ**
на имя Евгения Викторович
Стебенькова, 18.09.2007 г.р.,
считать недействительным.

**ВИДЕОСЪЁМКА
СВАДЕБ, ЮБИЛЕЕВ И
ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ.**
тел. 89245002182.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

– СРОЧНОЕ ФОТО НА
ДОКУМЕНТЫ;
– ПЕЧАТЬ ФОТО С
ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
– СКАНИРОВАНИЕ,
ЛАМИНИРОВАНИЕ,
ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 24 ПО 30 СЕНТЯБРЯ

	24.09 среда	25.09 четверг	26.09 пятница	27.09 суббота	28.09 воскресенье	29.09 понедельник	30.09 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+16°C	+18°C	+21°C	+21°C	+7°C	+8°C	+7°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+12°C	+9°C	+8°C	+10°C	-1°C	-2°C	-2°C
ВЕТЕР	С3, 4-9 м/с	3, 6-8 м/с	С3, 6 м/с	3, 8 м/с	3, 8 м/с	3, 4 м/с	С, 2 м/с
ДАВЛЕНИЕ	709 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.53	06.54	06.56	06.57	06.59	07.00	07.02
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.58	18.55	18.53	18.51	18.49	18.47	18.44

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.